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NOVINARKA: Drugo dana međunarodnog Dana inženjera strojarstva u Splitu koji je okupio oko 400 europskih stručnjaka, danas je najviše bilo  
riječi o  izgradnji i održavanju plinske distribucijske mreže, na koju Dalmacija neće još dugo čekati te o najnovijim iskustvima  u projektiranju i   
gradnji vjetroelektrana.  
ZORAN VUKIČEVIĆ(NOVINAR): Hrvatska posljednjih godinu dana doživljava pravu eksploziju interesa potencijalnih ulagača u vjetroelektrane no   
ostaje pitanje optimalnog i učinkovitog korištenja, predavači sa Brodarskog instituta i fakulteta strojarstva u Zagrebu izložili su najnovija iskustva u  
projektu razvoja manjih vjetroelektrana ali ostaje i problem vjetra s kojim se bavi tek manji broj znanstvenika. Profesor Branko Grizogub sa  
zagrebačkog  PMF - a zna koji nam vjetar treba.
BRANKO GRIZOGUB(PMF): Jugo, jugo, za buru još ne znaju  koji su najbolji propeleri, naše izdavanje dozvola ide prerano, prebrzo, ljudi  
žele zaraditi, mapiranje Hrvatske u smislu energetskih izvora nije još sasvim kompletirano,na tom puno rade privatne firme i posebice DHMZ. To  
treba detaljnije  radit, energija vjetra je varijabilna od godine do godine, od sezone do sezone, mjerenja nisu još  dovoljno detaljna da se može o  
tome sve reći ali naravno  ekonomija i energetika ne mogu čekat.
ZORAN VUKIČEVIĆ: Na najjeftiniji energent, zemni plin  nećemo još dugo  čekati, radovi na prvim priključcima se očekuju već slijedeće godine,  
koncesionar, austrijska tvrtka NV procjenjuje  prosječnu cijenu priključka na oko  1000 eura a trebat će im do  40 montera, program  
doškolovavanja već se intenzivno provodi a ni sa visokoobrazovanim kadrom neće biti problema, tvrdi direktorica NV- a za Hrvatsku Evelyn Bavis.
EVELYN BAVIS(direktorica NV za Hrvatsku): Među svim zemljama u kojima djelujemo ovo je jedna od najboljih područja, dovoljno je visoko  
obrazovanih  inženjera za daljnji razvoj, Hrvatska je inače zahvalno  tržište kadrova, isto tako ni straha od zemnog plina ne bi trebalo biti,  
odrađujemo u cijelosti zeleni projekt, koristimo  najnoviju tehnologiju zato i ne očekujemo da u slijedećih 30 - 50 g. bude bilo kakvih ozbiljnih  
problema, kvarova ili incidenata.
ZORAN VUKIČEVIĆ: Cijene samog zemnog plina kojeg se zna pobrkati sa UNP- om kojeg već odavno koristimo su fiksne do  2013 g. li i nakon  
toga se očekuje njihova stabilnost i ekonomska isplativost, u prilog tome ide i  činjenica da Hrvatska u budućnosti može sa svojom proizvodnjom  
pokrivati 70% potreba.
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DOMINIK STRIZE (voditelj): O energetskim razvojnim i ekološkim projektima te obnovljivim izvorima energije u Splitu na Međunarodnom kongresu  
inženjera strojarstva raspravljaju stručnjaci iz 10 europskih zemalja.  
MARINKO ČAVAR (novinar): Petsto sudionika sudjeluje u raspravama o 39 znanstvenih i stručnih radova te predavanjima iz svih tematskih  
cjelina, velikim investicijskim projektima u Republici Hrvatskoj vezanim za obnovljive izvore energije, uporabu energije, zaštitu okoliša,  
vodoopskrbu i odvodnju.  
LUKA ČARAPOVIĆ (predsjednik Hrvatske komore inženjera strojarstva): Tema o kojoj se u zadnje vrijeme jako puno o njoj priča je upravo  
obnovljivi izvori energije. Svima je dobro poznato da oni imaju smisla i da su jedini mogući uz poticaj. Međutim zaboravlja se da ti poticaji moraju  
biti usmjereni na domaću industriju, domaću proizvodnju i samo na taj način se postiže pravi efekt a to znači i pokretanje novog investicijskog  
ciklusa i nova zapošljavanja.
MARINKO ČAVAR (novinar): Svrha je stvoriti više energije a istodobno manje onečistiti prirodu. Primjerice od godišnje potrošnje energije u  
zgradama 80 posto otpada na grijanje i hlađenje. Prehrambeni lanci, proizvodnja hrane također su veliki potrošači rashladne energije pa se  
primjenom novih tehnologija i rješenja uz spomenute poticaje mogu ostvariti i goleme uštede rečeno je u Splitu.
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NOVINAR: Međunarodni kongres Dan inženjera strojarstva u Splitu koji je okupio  oko 400 stručnjaka iz Austrije, Crne Gore, Francuske,  
Njemačke, Rumunjske, Slovenije, Švedske, Švicarske i Hrvatske, otvorio je danas Nikola Ružinski, državni tajnik u Ministarstvu zaštite okoliša,  
prostornog uređenja i graditeljstva koji je pokrovitelj skupa, zajedno sa sva četiri strojarska fakulteta u Hrvatskoj, tijekom trodnevnog skupa koji  
organizira Hrvatska komora inženjera strojarstva strojarski fakulteti će predstaviti viziju i mogućnosti suradnje s gospodarstvom. Na stručnim  
predavanjima, radionicama i okruglim stolovima raspravljat će se o energetskoj učinkovitosti i  certificiranju, plinofikaciji Dalmacije, razvoju i  
iskorištavanju tehnologija  energije vjetra, financiranju projekata u graditeljstvu iz fondova EU te ulasku naših inženjera na europsko tržište rada.  
Na kongresu sudjeluje i  fizičar, Davor Pavuna, jedan od najpoznatijih  hrvatskih znanstvenika. Pavuna, poznat široj javnosti  po tome što je član  
tima za energetiku američkog predsjednika Baracka Obame, održat će predavanje Bolja civilizacija zelena energija.
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PAOLA KRANJČEVIĆ (voditeljica): U organizaciji Hrvatske komore inženjera strojarstva danas je u hotelu Le Meridien Lav započeo 2.  
Međunarodni kongres pod nazivom "Dani inženjera strojarstva" Na kojem sudjeluje četiristotinjak stručnjaka iz Austrije, Crne Gore, Francuske,  
Njemačke, Rumunjske, Slovenije, Švedske, Švicarske i Hrvatske. Tijekom tri dana trajanja kongresa raspravljat će se o brojnim aktualnim temama  
važnima za struku ali i za poslovnu zajednicu. Stručna predavanja, radionice i okrugli stolovi tematizirat će pitanja kao što su energetska  
učinkovitost i certificiranje, zatim plinifikacija Dalmacije, razvoj i tehnologija korištenja energije vjetra u Republici Hrvatskoj pa onda rad stranih  
inženjera i arhitekata u domaćem graditeljstvu te ulazak naših inženjera na europsko tržište rada. Rekao nam je to između ostalih predsjednik  
Hrvatske komore inženjera strojarstva, Luka Čatipović.
LUKA ČARAPOVIĆ (predsjednik Hrvatske komore inženjera strojarstva): Svjesni smo činjenice da Hrvatska uskoro ulazi u Europsku uniju, da je  
hrvatsko tržište malo i da postajemo dio, nadamo se čak i ove godine ili za godinu dana, dio tog velikog europskog tržišta gdje će naše tržište  
postati otvoreno za kolege iz Europe i Europske unije ali isto tako i to europsko tržište bit će otvoreno za nas. Smatram da naša struka može i  
mora i to umije, prodati da tako kažem svoje znanje i to treba biti naš izvozni proizvod. Evo mi smo upravo tako organizirali jednu aktualnu temu,  
jedan okrugli stol. Sutra poslijepodne, plinifikaciju Dalmacije. To treba biti izvozni proizvod i mi smatramo da bi trebali i naša diplomacija bi to  
trebala raditi na tome da mi to izvozimo kao proizvod izvan Hrvatske.  
PAOLA KRANJČEVIĆ (voditeljica): Evo mala ispravka. Bio je ovo predsjednik Hrvatske komore inženjera strojarstva Luka Čarapović. Jedna od  
najvažnijih tema o kojoj će biti riječi na ovom kongresu je i financiranje projekata u graditeljstvu iz pretpristupnih i strukturnih fondova Europske  
unije, kaže nam Čarapović:
LUKA ČARAPOVIĆ (predsjednik Hrvatske komore inženjera strojarstva): Da jedna od tih tema je upravo u subotu: pretpristupni fondovi,  
financiranje velikih projekata koji se evo rade i u Hrvatskoj. Jedan dobar primjer je vodovod i odvodnja u Slavonskom Brodu. To je jedan projekt  
financiran iz europskih pristupnih fondova, 30 milijuna eura. Imamo takva tri u Hrvatskoj. Oni će biti ovdje prezentirani. Pokazat će se na koji način  
pripremiti dokumentaciju, kako doći do tih sredstava.
PAOLA KRANJČEVIĆ (voditeljica): Na ovogodišnje Dane inženjera strojarstva prijavljeno je gotovo 40 radova i 17 predavanja a Kongres je danas  
započeo pozivnim predavanjima renomiranih stručnjaka. Pokrovitelji ovog Kongresa su Ministarstvo zaštite okoliša, prostornog uređenja i  
graditeljstva  te sva četiri strojarska fakulteta u Hrvatskoj koja će tijekom skupa predstaviti svoje mogućnosti i svoje vizije suradnje s  
gospodarstvom.
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